

# ОБРАЩЕНИЕ ИСПОЛНЯЮЩЕГО ОБЯЗАННОСТИ ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА



## Уважаемые акционеры, инвесторы и партнеры!

В 2023 г. ПАО «Россети Кубань» продолжило следовать стратегии развития Группы компаний «Россети», главными задачами которой являются обеспечение высокого уровня надежности электроснабжения потребителей, курс на устойчивое развитие, сохранение стабильности и статуса предприятия высокой социальной ответственности.

# 26,86

млрд кВт • ч

отпуск электроэнергии в сеть  
в 2023 г. (+3% к 2022 г.)

# >600

МВА

трансформаторной мощности



Для выполнения производственных и финансовых показателей, обязательств перед потребителями Компании — жителями Краснодарского края, Республики Адыгея, федеральной территории «Сириус» — продолжено совершенствование бизнес-процессов, позволившее завершить отчетный период с прибылью без снижения качества деятельности и подтвердить статус ПАО «Россети Кубань» как крупнейшей электросетевой компании в макрорегионе.

Приоритетными задачами ПАО «Россети Кубань» традиционно являются обеспечение надежного электроснабжения потребителей и создание доступной энергетической инфраструктуры для новых промышленных и инвестиционных площадок региона. Решению этих задач способствовали выполнение мероприятий инвестиционной программы, ремонта и технического обслуживания электросетевого хозяйства в зоне ответственности Компании.

По итогам 2023 г. в рамках инвестиционной деятельности введено более 600 МВА трансформаторной мощности и более 1 тыс. км линий электропередачи (ЛЭП). Среди крупнейших инвестиционных проектов — строительство подстанций 110/10 кВ «Южная Озереевка» и «Ясная», реконструкция подстанций 110 кВ «Пасечная», «Кудепста», «Адлер» в Сочинском энергорайоне.

В рамках годовой ремонтной программы Компания отремонтировала почти 6 тыс. км линий электропередачи, более 770 трансформаторных подстанций, заменила 7,7 тыс. опор, расчистила примерно 1,7 тыс. га трасс ЛЭП.

В полном объеме и в установленные сроки Компания выполнила запланированные мероприятия, связанные с подготовкой к отопительному сезону 2023/2024 гг. По итогам этой работы на основании решения Министерства энергетики Российской Федерации (Минэнерго России) выдан паспорт готовности к работе в отопительный сезон.

В 2023 г. ПАО «Россети Кубань» обеспечило надежное электроснабжение курортов федерального и регионального значения, а также объектов инфраструктуры (транспорта, связи, спортивных объектов и объектов

культуры), в том числе в г. Сочи в период проведения мероприятий международного и всероссийского масштаба.

Кроме того, сотрудники Общества приняли участие в восстановлении объектов электроснабжения Донецкой Народной Республики. Специалисты Компании выполнили ремонт критически важной энергетической инфраструктуры региона.

К сетевой инфраструктуре Компании присоединены свыше 35 тыс. потребителей, которым выдано 845 МВт мощности. В их числе бытовые потребители, учреждения здравоохранения, образования, спорта, культуры, туризма, агропромышленные предприятия, объекты малого и среднего предпринимательства, жилищного строительства. Общество также продолжило выполнение мероприятий по технологическому присоединению объектов на территории ответственности в рамках реализации национальных проектов «Демография», «Здравоохранение», «Образование», «Жилье и городская среда» и другие.

Приоритетным направлением в области технологического присоединения стало обеспечение потребности в электроэнергии новых производств и площадок, имеющих важное значение для экономики. В частности, Компания проводит мероприятия по технологическому присоединению объектов всесезонного горного экокорта «Лагонаки» и индустриального парка «Яблоновский» в Республике Адыгея, строительство автомобильной дороги «Обход Адлера», которая станет скоростным дублером трассы Джубга — Сочи.

Отпуск электроэнергии в сеть по Обществу в 2023 г. составил 26,86 млрд кВт • ч. Увеличение отпуска по сравнению с предыдущим годом составило 3%.

Для повышения энергетической эффективности эксплуатируемого оборудования в Компании ежегодно разрабатывается программа мероприятий по снижению потерь. По результатам реализации программы в 2023 г. уровень потерь электроэнергии снижен на 42 млн кВт • ч.

С целью исключения производственного травматизма в Компании в 2023 г. реализован комплекс мероприятий

# >1

ТЫС. КМ

ЛЭП введено в 2023 г.

с акцентом на приоритет сохранения жизни и здоровья персонала, стимулирование работников к безусловному выполнению требований правил охраны труда.

Особое внимание уделено исполнению природоохранного законодательства для уменьшения негативного воздействия на окружающую среду. Система экологического менеджмента ПАО «Россети Кубань» отвечает требованиям международного стандарта ISO 14001 «Система экологического менеджмента».

Компания продолжила развитие интерактивных клиентских сервисов в рамках системы обслуживания потребителей, сохранив курс на обеспечение комфортных условий очного взаимодействия с потребителями. В течение 2023 г. через онлайн-сервисы поступило свыше 112 тыс. обращений.

По итогам 2023 г. ПАО «Россети Кубань» выполнило намеченные производственные планы по обеспечению надежного, качественного электроснабжения потребителей Краснодарского края, Республики Адыгея, федеральной территории «Сириус». Уверен, что приверженность принципам устойчивого развития, профессионализм менеджмента и коллектива Общества будут способствовать успешной реализации намеченных планов, укреплению его имиджа как компании с высоким уровнем социальной ответственности.

## Б. Б. Збеев

Исполняющий обязанности  
Генерального директора  
ПАО «Россети Кубань»